

愛 因·想欣賞 斯·坦 坦·然·坦·言

專訪 - 許德輝先生

- 明愛之友榮譽顧問
- 明愛基金有限公司執行委員
- 明愛賓館及餐飲服務委員會委員
- 明愛專上學院及白英奇專業學校校董會及校務會司庫
- 馬爾他騎士團本地首批成員之一
- 教區的財務委員會委員
- 公教教研中心司庫
- 鄧以明總主教教育基金董事
- 天主教香港教區教友培育基金董事局司庫
- 前香港天主教教友總會司庫

很高興在第一次的《愛·因·斯·坦》訪問中能夠邀請到許德輝先生作為嘉賓，跟我們分享一下他數十年來與明愛所建立的深厚情誼。

以上的「義務工作」應該花了你不少時間精神，是一份深厚的感情又或其他的因素，能夠令你這麼投入地當「義工」？

作為一個天主教徒，當然很願意幫助教會。而在明愛服務了接近三十年，深感明愛「以愛服務，締造希望」的理念跟天主教相同。明愛的服務入世、有形，切實地為大眾提供一個參與服務的平台。我有幸成為當中一份子，能夠為愛做見證，當然也會毫不猶豫。多年來在明愛的大家庭裡，與一群志同道合的朋友團結一致，為社會、為公益出一分綿力，發一點光，我也很感恩。在明愛裡服務，除了給予弱勢社群一份支持和希望，更能助人自助；有謂「施比受更為有福」，其實自己行善的時候也獲益良多。衷心感謝明愛給予我服務的機會，使我在服務中感到快樂充實。

許生真的是「明愛人，明愛心，明愛一家親」的好例子。

聽你這麼說來，數十年來，你應見證了不少明愛的轉變，也一定與我們三位總裁（力理得神父、楊鳴章主教、閻德龍神父）相處共事過，可有甚麼跟我們分享啊？

三位總裁都是我非常折服的神長。多年來，他們的一言一行，令我對愛和服務的認識，獲得很大的啟發。能夠先後跟隨三位神長學習，實在是我一生的榮幸。

人所共知，力神父不尚多言，很有遠見，處事公正，待人寬容，培育人才，不遺餘力。他對明愛機構的創立和發展，作出了不可磨滅的貢獻。

至於楊主教則是一位雄才偉略，學貫中西，出口成章，英明果斷的卓越領袖。他以過人的魄力，遠大的目光，面對各種的挑戰，也能迎難而進。並且以其深厚的人脈關係，凝聚各界才俊，帶領明愛邁向一個又一個里程碑。



現任的閻神父為人沉實穩重，默默耕耘，謙謙君子，以身作則，以德服人，功成不居，是一位難得的實幹型的屬靈領導，我深信他定能使明愛繼續發揚光大。

我們也非常有幸能夠在這三位神長的帶領下服務社群！

作為「明愛之友」第一任創會主席，見證不少「明愛之友」的發展，有甚麼特別的心聲跟大家說說？

當年在力神父的帶領下，數位熱心的朋友和我創辦了「明愛之友」，旨在推廣明愛的工作。初期「明愛之友」的委員全是天主教徒，後來「明愛之友」不斷發展，漸漸吸納非教友的委員，使整個委員的組合更多元化，也幫助明愛擴展其人脈及資源。香港明愛已有六十多年的歷史，而「明愛之友」也快將成立了二十年，但仍有部分市民包括一些教友還未認識明愛。因此，在將來的日子，大家仍需繼續加強推廣工作，增加市民對明愛服務的認識、支持和參與。



說過了明愛的點滴，可否也跟我們分享一下家庭現況？子女出來工作了嗎？

三個子女小時候都讀明愛聖方濟各幼稚園，原因是明愛幼稚園作風樸素平實，是一個能讓小朋友快樂學習的好環境。從那時開始，三個子女已得到很好的培育，也學會獨立，而後來在英國讀書更是學習獨立生活的好機會。現在大女兒施樂在英國讀財務及管理 (Finance & Management)，來年畢業後將於英國實習；而兩位兒子施能及施勳分別是港大及中大的醫科生，也會於一年多後畢業，其後會當實習醫生。

那些年曾為賣物會獻花的許氏小兄弟原來也快將成為「大國手」。在許生和許太太的栽培和教養下，真的是一門三傑，為香港「製造」更多優才！

他們現時也跟梁校長保持聯繫，幼稚園也不時邀請他們主持活動，跟各位老師、同學和家長分享近況。

許氏三姊弟仍然對明愛幼稚園有很深厚的感情，也很懷念當年的歡樂時光，許生笑說家中仍保留了三位兒女當年在幼稚園話劇中所穿的稻草人服裝。

許生一直事業有成，熱心公益，家庭又幸福，未來可有甚麼人生大計？

大計可就說不上，雖然年事漸長，難免心有餘而力不足，但仍希望利用餘暇繼續服務社區及教會，有一分熱，發一分光，只要力能所及，自當悉力以赴。再一次感謝明愛提供平台，讓我能不同的職務上為大眾服務和貢獻。



我們也在此衷心祝福許生這位「明愛之友」及其家人生活愉快美滿，福樂常在、笑口常開！

